

财政部:地方债不得用于政府经常性开支

《北京晚报》消息 地方政府债务风险,是打好防范化解重大风险攻坚战的关键一环。26日,财政部发布通知,部署各地做好

2018年地方债管理工作,重申地方债资金只能用于公益性资本支出,不得用于经常性开支。

“地方债的管理,既要

开好‘前门’,又要严堵‘后门’,守住国家法律‘红线’,加大财政约束力度,坚决制止和查处各类违法违规或变相举债行为。”财

政部预算司有关负责人介绍,今年,要建立健全“举债必问效、无效必问责”的政府债务资金绩效管理,推进实施地方政府债务项

目滚动管理和绩效管理,加强债务资金使用和对应项目实施情况监控,引导各地按照轻重缓急顺序合理安排使用债务资金。

通知要求,地方债资金只能用于公益性资本支出,不得用于经常性开支,要优先保障在建工程项目建设。(赵莹莹)

画春天

近日,在浙江省温岭市九龙湖湿地公园,小朋友在郁金香花海里写生。寒冬挥手去,春天翩然来。草木蔓发,鸟语花香,春风浅吟低语,呼唤人们投入自然的怀抱,赴一场春天的约会。

(据新华社报道)



中年人成徒步旅游消费主力

新华社消息 26日下午,《2017中国徒步旅游分析报告》暨“一带一路”国际市民徒步(城市)接力赛新闻发布会在北京举行。报告显示,参加徒步旅游的人群中,41~60岁的消费者最多,占比高达68%,其次是22~40岁的青年人,占比24%。可见有一定经济基础、空闲时间和较为充沛体力技能的中年人成为了徒步旅游的消费主力。

报告提到,来自北上广深四大城市的徒步旅游消费者占比55%,来自省会城市和其他地区的消费者则分别占20%和25%,大城市消费人群占比高。

报告还显示,徒步旅游消费者中最常见的职业是企事业单位人员、商业与服务业人员和退休人员,分别占比41%、25%和16%。可见职业稳定、收入有保障、可支配时间较多的人群参与徒步旅游的积极性较高。在徒步旅游的消费者中,参与徒步旅游3年以内的占比最高,达到了55%,说明参与徒步旅游的人群呈增长趋势,不断有新鲜血液涌入。

此外,报告也指出,徒步旅游消费中开销最大的类目是交通出行和装备,高端消费有待提升;徒步旅游人群参与度不高,超过1/3的消费者平均每年参与徒步次数在9次以内,徒步旅游消费市场仍有较大挖掘潜力。

◎反腐进行时——

广东潮州原市长卢淳杰受贿被判12年

新华社消息 广东省深圳市中级人民法院26日对潮州市委原副书记、潮州市人民政府原市长卢淳杰受贿一案进行公开宣判,以受贿罪对卢淳杰判处有期徒刑12年,并处罚金人民币200万元;对卢淳杰受贿所得财物予以追缴,上缴国库。

经审理查明,2001~2015年,被告人卢淳杰在担任共青团汕头市委书记,汕头市委副书记,汕头市委南澳县委书记、市人大常委会主任,潮州市副市长,潮州市委常委、组织部长,潮州市委常委、常务副市长,潮州市委副书记、市长期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,多次收受他人财物,共计折合人民币577.5916万元、港币742万元、美元5.8万元。

法院认为,被告人卢淳杰的行为构成受贿罪。鉴于卢淳杰到案后,如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,退清全部赃款,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(周科)

◎一句话新闻——

●记者26日从北京市大兴区人民法院获悉,为解决鉴定人出庭率低、出庭费用高等问题,该法院启动鉴定人远程视频出庭机制,为案件公平、公正审理提供有力保障。

●记者日前在2018民用无人驾驶航空器发展国际论坛上获悉:我国目前无人驾驶航空器实名登记数已增至18万架以上,预计2022年,农业生产和娱乐航拍领域或将率先实现初步的行业普及。

配送员多次严重交通违法行为将被全行业禁入

新华社消息 记者从公安部交通管理局获悉,26日公安部交通管理局会同中国物流与采购联合会召开全国公安交管部门视频会,会议表示将加大秩序整治力度,严查严管配送员闯红灯、逆行、占用机动车道等严重交通违法行为。

近年来,我国快递外卖行业发展迅速,全国快递企业发展到2万多家,快递日均

服务用户超过2亿人次。但部分快递外卖企业忽视交通安全,配送员闯红灯、逆行、超速等交通违法行为较为普遍,扰乱城市交通秩序,导致的交通事故也时有发生。

为此,公安部交通管理局要求各地公安交管部门要按照有关要求,加大秩序整治力度,对负有交通事故责任、多次严重违法的,纳入失信记录,督促企业

落实清退和禁入措施。

中国物流与采购联合会电商物流与快递分会表示,将对快递、即时配送企业及配送员进行信用管理,对交通安全主体责任落实不到位的企业进行曝光,纳入不良企业记录,并推送通报相关部门;对有多次严重违法、负有交通事故责任、多次严重违法的配送员,通报全行业清退和禁入。

公安部交通管理局和中国物流与采购联合会呼吁,快递、外卖行业配送员自觉遵法守规,安全文明出行;不使用超标电动自行车等非法车辆进行配送;骑行配送车辆,要佩戴头盔,不打电话、不刷微信,不分心驾驶;自觉抵制占用机动车道、闯红灯、逆行、超速、酒驾等严重违法行为;配送车辆不乱停乱放,影响过往车辆和行人通行。

外交部:禁止“洋垃圾”入境是中国依法享有的权利

新华社消息 外交部发言人华春莹26日在例行记者会上答问时说,禁止“洋垃圾”入境是中国依法享有的权利,美方官员就此表达的所谓“关切”于情不合,于理不通,于法无据。

有记者问:据报道,美国官员23日在世贸组织货物贸易理事会对中国决定停止接收“洋垃圾”表示关

切,并称中国限制进口可再利用商品严重干扰了全球废旧物资供应链。中国似乎正在违反世贸组织义务,区别对待国内和国外垃圾产业并采取过度贸易限制政策。美方要求中方立即停止实施有关措施。中方对此有何回应?

华春莹表示,禁止“洋垃圾”入境,推进固体废物

进口管理制度改革,是中国政府贯彻落实新发展理念、着力改善生态环境质量、保障国家生态安全和人民群众健康的一个重大举措。“这也是中国政府根据国际法享有的权利,得到了广大中国人民的坚决支持。”

据华春莹介绍,上世纪80年代末《控制危险废物越境转移及其处置的巴

塞尔公约》充分确认,各个国家有权禁止外国危险废物和其他废物进入本国领土。公约还规定,各国有义务就近减量和处理各自危险废物和其他废物。“希望美方根据巴塞尔公约精神,立足于自己减量、处理和消化自己产生的危险废物和其他废物,为世界承担更多他们应尽的责任和义务。”

2月全国查处违反中央八项规定精神问题2516起

《人民日报》消息 中央纪委国家监委网站26日发布消息,2月全国共查处违反中央八项规定精神问题2516起,3590人受到处理,2455人受到党纪政务处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,

中央纪委在31个省市区和新疆生产建设兵团、139个中央和国家机关、97个中央企业、15个中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

在今年2月查处的2516起问题中,违规发

津补贴或福利666起,违规收送礼品礼金448起,违规配备使用公务用车437起,违规公款吃喝330起,大办婚丧喜庆267起,提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住

房违规问题179起,公款国内旅游100起,楼堂馆所违规问题85起,公款出境旅游4起。其中,因违反八项规定受到党纪政务处分的干部中,地厅级25人、县处级261人、乡科级及以下2169人。

(姜洁)